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ENAEIKTIKEZ AYZEIZ

B’ TYMNAZIOY
Mp6BAYua 1

Na Bpebovv oL Tpm@iotl BeTikol aképatol x = abc kalLy = cha Yyl TOUG O0TIOLOVG
toxvel 0 < ¢ < axatol §Vo SlapovvTal e 1o 4.

( Znusiwon: x = abc =100a + 10b +c,y = cha =100c+10b+ a ).

Avon
E@doov oL aplBpot x,y ivat tpupmerot Betikol aképatol, ta a kot ¢ Oa givatl Yymoeia
SLa@opeTIKA amo Tto PNdév, Omwg Sivetar kat otnv vtobeon. I'a to Ymeio b Sev
VTIAPXEL KATIOLOG TIEPLOPLOOG, OTIOTE 0 b PTOpel va Elval 0TIOLOGENTTOTE U1 APV TIKOG
HoVOYT (PLOG AKEPULOG.
E@ooov oL apBuol x,y Slapovvtar e to 4 Ba eival apTiol, oTOTE oL povoym@Llot
aképatol a Kot ¢ Ba eivat aptiol kKat emeldr) ¢ < a, ot SuvaTeS TIHES Yia To (eVyog (a, ¢)
umopel va elva:

(8,6) 11 (8,4) 1 (8,2) 1 (6,4)1 (6,2) 1 (4,2).
MpémeL emiong ot aptBpoi bc kat ba va Stapovvtal pe to 4. AoKIPEIoVTAS TP TLG
TIUEG TOV b=0b=1b=2Mb=3Mb=4NMb=5Mb=61b=71b=
8Mb=9
(o€ GLVSVAGHO LE TA TIPONYOVHEVA) KATAAT)YOUE OTL Ol {nToVvpevoL aplOpoi x = abc
elvaiou: 884,864, 844,824,804 ka1 692,672,652,632,612.
Ol aptBpoi y = cha mpoxOTTOLV amd TV evaAdayr] TwV. Pn@iwv Tov apduod x =
abc.

[pofAnpua 2

Ot kabnyntés Twv Mabnpatikwv kat Puoikng BabpoAdynoav yia to A TETPAUNVO
TOUG pabntég evog Tunpatog tov MNupvaciov Toug we €ENG:

0 kaBnynms Twv Mabnpatikwv éBaie a @opég to Babud 20, B popés to fabud 18,y
@opes To Babuod 16 kat § @opég to Pabud 14. O kabnynmg ™g Pvowkng éfaie a
POopEG To Babuod 18, B popég to Babuod 16,y @opés to Babuod 14 kat § @opég to fabud
20. T'vwpifovpe o6tTL T0 GBpolopa tTwv Babuwv Twv pabntwv tov Tunpatog oto
Mabnpatika woovtal pe To abpolopa Twv Pabpwv Twv pabntwv tov Tupatog ot
duowkn. Na tpocsdiopioete Tov aptbud N twv pabntwv tov Tunpatog, av Sivetat 6Tl
20 < N < 28.



Avon
TOp@wva pe v vobeon to TAN00G Twv pabntwv tov Tunpatog eivat N = a + f +
Y+ 6 kau emedn 1o dBpoopua twv Babpwv twv pabntov tov Tunpatog ota
Mabnpatika woovtal pe To abpolopa Twv Pabuwv Twv pabntwyv tov Tupatos o
duokn, Exoupe:

20a + 188 + 16y + 146 = 18a + 165 + 14y + 206

2> 2a+20+2y=6=>a+p+y=36.
Emopévwg, exovpe N =a+ L +y+35 =36 + 5 = 46 xaragoL 20 < N < 28, émetat
OTLN = 24.

IpéRAnua 3
Zto SimAavd oxnua, to tpiywvo ABI eival A
toookeAég (AB = AT') kot ta tplywva AEZ,
ATH eivat oomAevpa. Ot Sixotopol Twv
ywviev BEZ kot AAH tépvovrat oto onpeio K.
Ol TTPOEKTACELS TWV EVOVYPAUUWY TUNUATWV
EZ kot I'H tépuvovtat oto onpeio N.

Noa amodeiete otTU:
(o) EKA = BAT
(B) ENT = 120° —BAT

AvYon

‘Eotw twpa M 1 toun ™s EN pe v BI' kat A ) topn g EK pe v AT . Tote toyxouv
OL TIAPAKATW LOOTNTEG YWVLWOV:

() EKA = AKA = 180° — KAA — KAA = 180° — KAA — 60° = 120° — KAA =
= 120° — AAE = 120° — (180° — A — AEA) = 120° — (180° — A — 60°) = A.
(B) ENI'= MNT = 180° — NMI' — N['M = 180° — EMB — NI'M =
= 180° — (180° — B — BEM) — (180° — ['— ATH) =
= 180° — (180° — B — 60°) — (180° — ['— 60°) =
=B+ —60°=180°—A —60° = 120° — A.



I TYMNAZIOY

Mp6BANpa 1 (povades 6)
O T'iavvng pmopel va Xp1OLLOTIOMOEL ATIEPLOPLOTES POPES TO Yn@io 9 Kat akplBwg
uio pévo @opa to Ymeio 2 yia va ypaypet Betikovg aképatovg. Na Bpeite tov eAdxloto
duvatd BeTikd aképalo mov pmopel va ypdyel o I'idvvng o omolog Statpeitat pe to
HeyaAvtepo Suvatd mA00¢ otoeiwv Touv cuvorov X = {2,3,4,5,6,7,8,9}.
AYon
0 apBpog mov pmopet va ypawet o I'iavvng Ba teAewwvel o 9 1) o€ 2, omoTe Sev pmopel
va Swatpeital pe to 5.
Emtiong, To dBpolopa twv Yn@iwv omolovdnmote aptBpov pmopet va ypdpet o F'idvvng
elvat g popPng 9k + 2 = moA. 3 + 2, omote 0 aplOpog dev pmopel va Stapeital pe To
3. Emiong 8ev umopel va Staipeitat pe to 6 1) To 9 mov elvat ToAAamAAGL TOL 3.
Oa e€etdoovpe Twpa T SuvatoTNTA va Slapeltatl o aplOpds e KATIOLOUG A0 TOUG
apOpovg 2, 4, 7 kau 8.
0 apBpog mov Ba ypdawet o T'tdvvng Ba Statpeltal pe to 2, av To TeAevTaio Yn@io Tov
elvat to 2. 2N MEPITTWOT TOV TO TEAELTALO YM@io Tou glval To 2, TOTE TO TeEAELTALO
Sumoto Tunpa tov Ba eival o€ kdBe epimtwon to 92 mov Sialpeitat pe To 4, OTOTE
Kal o aplOpoc Ba Stapeitat pe to 4.
'ETol, amopével ) mepITTwon va Stalpeital o aplOpog e to 8 kat to 7.
[Mapatnpovpe 6TL 0 aplOpog 992 Siaipeital pe o 8, aAdd Sev Slaupeital pe to 7.
EmumAgov mapatnpodpe 6tL 1 emocvvaym tov Yme@iov 9 ota aplotepd Tov apldpov
992 tov aviavel kata 9000 =9 - 1000 = 9- 125 - 8, mov eivat ToAAamAGGL0 Tov 8.
Opoiwg 1 emovvaym tov Ymeiov 9 aplotepd Tov 992 EPLOCOTEPES POPES VEAVEL
ToV aplOpo katd aplBpd moAdanAdolo Tov 1000, dpa Kot Tov 8, omdTE 0 APLOUAG TTOV
TPOKVUTITEL 0€ KABE TtepimTwon Staupeitarpe to 8.
Emopévwg apkel va Bpole Tov EAAXLOTO aplBUO (POPWV TIOV TIPETIEL VA ETILOVVA OV UE
apLoTePA T0 9 wote 0 aplBpog mov Ba mpokLWEL va Statpeltal e to 7. [lapatnpovpe
ot

992 =7-141+5,9000 = 71285+ 5= 9992 = woAd.7 + 10 = mod. 7 + 3,

90000 = 10-9000 = moAd. 7 + 50 = moAd.7 + 1 = 99992 = moA.7 + 4,

900000 = 10 - 90000 = moA.7 + 10 = woA.7 + 3 = 999992 = moA.7.
ETopévwg o eAdylotog Suvatdg BeTikog aképalog tov pmopel va ypayet o I'iwpyos o
omoiog Slalpeitat pe to peyaAUuTEpo Suvatd TANBOG GTOLXEIWV  TOU GULUVOAOL
{2,3,4,5,6,7,8,9} eivat o aptOudg 999992. 0 apBuds avtodg Sapeitat pe toug, 2,4,8
Kat 7.

MpoBANua 2 (povades 7)
Zto SimAavo oxnua divetat tpiywvo ABT
oto omoio 1 Syotdpog AA g ywviag 4,
To VYog BE ka1 pecokabetn ZK g
TAevpag AB Ttepvouv amd To (5lo onpeio

K. Z

(a) Na Bpeite mOowV popwyv eivatn

ywvia A Tov tprywvou ABT. K
(B) Av emumAfov yvwpilete 60TL M LBl

EA elvat TapdAAnAn tpog tnv eubeia AB, -

A
va amodei€ete 0TI KA = KE = KZ. B

Cnuelwon: Na cyedidosts otnv kéAda oag To SIko oas oyijua)



B

(o) Av 8¢covpe A = 2w, 16T BAK = KAT = w.

Emeldn ZK peocokdBet g mAevpag AB émetan 6Tt KA = KB, dnAadr) to tpiywvo KAB
elvat toookerés ka éxet KBA = KAB = w. Emopévwg, amé o opoymvio Tpiywvo
ABE éyovpe:

BAE + ABE = 180° —=90° = 2w + w = 90° = 3w = 90° = w = 30°,

omote O elvat A = 2w = 60°.

(B) Av 1 evbeia EA givatl TapdAAnAn mpog tnv. evBeia AB, ToTE a6 TIG EVTOG EVOAAAE
Ywvieg Tov oymuatilouvv pe Tépvouoes Tig evBeieg AA kat BE, éxoupe:

AAE = BAA = ABE = KEA = w,

omote to Tplywvo KAE elval woookerég pe KA = KE. EmmAéov, emedn n AA elvat

SLX0TOUOG TNG Ywviag A émetardtt KZ=KE.

IpoBANua 3 (povades 7)

Mia oxoAwkn Ta&n €xel cuVoAlka A pabntés. Mia pabntpla, n Mapia, amo@acilel va
oTelAEL EVXETNPLEG KAPTEG OTA VTIOAOLTTA TIALSLA TG TAENG. ‘Ouws, Eexvael va BAAEL
YPOUUATOOT IO OE % QTO AUTEG TIOV ELXE ETOLUAOEL OTIOTE OTEAVEL TIG UTIOAOLTIEG. ATIO
TIG VTTOAOLTIEG, AOYW KABLUOTEPNOTG TOU TAYLVSPOUELOV, LOVO TO % EpTaoe eykalpwg.

[Towa etvat n eEddylotn Suvatr) Tiun Tov A;
AYon

H Mapia eixe etopudoel ovuvodikd A —1 kApTeG Yl va oTeidel o€ OAOVLG TOUG

ovppaOnTEG ™G Emopévwg, éotelde tedika (A — 1) — % = 3TA — 1 kaptes. To % QUTWV

4
nabntég mov Edafav kapta eykaipws. Emopévwg, yia va Bpolpe TNV EAGYLOTN TLUN
Tov A, to 3A — 4 mpémeLva elval To pikpdTtePo Suvato moAdamAdcto tov 40. H e§lowon
3A — 4 = 40, Sev Silvel aképala TIUN YA TO A, OTIOTE KOLITAJOVE TO AUECWS ETTOUEVO
moAAamAdoto mov eivat to 80. H e€lowon 3A — 4 = 80 €xeL Avon A = 28, emopévwg
auTN elval N eEAayLoTn Suvat T Tov A.

, 1 (3A 3A—4 , , , . , ;
etvou — (— - ) = —,5 Kau mpémeL va eivan aképaog aplbuds, apov avTioTolxel og



A" AYKEIOY

Mpopinpa 1 (povadeg 6)
Na AVoete 10 cVGTNHA:
3 13
2x — 6y 2
(5x = 2y)(x —3y) + 2 = 6(x — 3y)

5x =2y +

Avon
[ x # 3y Stpovue ta puéAN ¢ eglowong (2) pe (x — 3y) omoTe TO CLOTNHX
ypaetal lcodvvaua:

Sx—2y + 5B
YT T oy —ey 2
5x — 2 =6
(5x 7 2y) + — 3
, NP 1
AvtikaBlotwvTag Twpa, OToV 5x — 2y = a Kot x—3y =P,

To TeAevTtaio cLoTNUA YiveTaL:

2 a+28=61Tp=-1

36 13 ~ _
a+7=—}@2a+3,8—13} a=8
a+28=6

Apa &xovpe:

5x -2y =8
1

5x—-2y=8}®x=2
x—3y=

(T x-3y=-1T y=1

[poprinpa 2 (povaodeg 7)

Na mpoodiopioete Toug Tpmelovg aképatovg N = alf = 100a + 10+ 5,0 < a <
B,

Tov elvat (ool pe To oktamAdolo Tov abpoiopatog a+ (a+ 1)+ +L+ (f + 1),
oto omtoio aBpoilovpe GA0VG TOVG AKEPALOUG ATIO TOV @ UEXPLKALTOV S +1.

AvYon
TUH@WVA PE TNV VTIOBEDT) €Youpie
N=alf=100a+10+ 8 =8[a+(a+ 1)+ +8+ (B + 1] <8(1 +
2+...4+10) = 440,
amo v omoia TPokVTTEL OTL @ < 4. EMOpEVWwG EXOVLE TIG TTEPITTWOELG:



a =4. Téte 415 < N < 419, NmoAamAdolo tov 8 = N = 416. [lapatnpovpue
OUWG OTL
a+(a+1D)+4+B+(L+1)=4+5+6+7 =22k 22 -8 =176 # 416.
a = 3. Tote 314 < N < 319, N moAAamA&oo tou 8, AtoTo.

a = 2. Tote 213 < N < 219, N moAlamAdoto tov 8 = N = 216.
[Tapatnpovpe otL:
a+(a+1D)++p+B+1)=2+3+4+5+6+7 =27k 27 -8 =216.
a=1. Tote112 < N <119, N toA\amAdoo tov 8 = N = 112.
[Mapatnpovpe Opws dtL:
a+(a+1D)+-++B+1)=1+2+3=6xka16-8=48 # 112,

Emopévwg 1 povadikn Avon tov mpofAnuatog eivat o aptOpog N = 216.

29 Tpomog: Emetdn o apOuog Siapeital pe to 8, B Stapeital kat pe to 4, omOTE TO
tedevtaio Swn@o Tupa Tov Ba Staupeitan pe to 4. Emopévwg o apBudg 18 Oa
Statpeitat pe to 4. Zvvenwg B =219 6 = 6.

Av 8 = 2, 161e anod tn oxéon a < B, maipvoupe étta = 1, ondte N = 112.
[Tapatnpovpe Opws OTL:
a+(a+1D)+++(B+1)=1+2+3=6xkat6-8=48 # 112.

Av [ =6, 10te and 1In .oxéon a<pf Tmaipvoupe «a € {1,2,3,4,5}.
Opwg N = 100a + 16, apa yia va Stalpeital Ye To 8, MPENEL a APTLOG. EMopévwg,
a=2na=4.Naa=2 naipvoupe N = 216, mou LKAVOTOLEL, EVW Yot a = 4,
naipvoupe N =416, mou Sev LkavomoLel.

Mpopinpa 3 (povadeg 7)

Atvetal 0§uywvio toookeAEG Tplywvo ABL pe AB = AT Xtnv mpoEKTaoT G TAEVPAS
BT mtpog to puépog tov I maipvoupe onpeio AétoLwote BAT = T'AA. [Tdvw otV ubeia
AT maipvovupe onpeio E tétoto wote BE = TA. Na amodeifete 6t1 BET = I'AA.

Avon

ATt to onpelo B Bewpope BH kaBetn otqv AT, atmd to onpelo I Bewpope MK kaBetn
otnv AB kat amo6 1o onpeio I' Bewpovpe I'Z kabetn otnv AA.

A

E@o6cov BAT = I'AA 1) AT sivau Styotdpog g yoviag BAA kat katd cuvéneia:

['Z=TK (D).



To tplywvo ABT eival toookeAés, apa ta tunipata 'K kat BH eivat oo petagd toug

(SLotLeivat Ta UM Tou LloookeAoVG Tptywvou ABIT Tov avtiotolyolVv oTIS (0G TAEVPES
Tov). Apa:

BH =TK (2).
AT 1§ oxéoeig (1) kat (2) maipvovpe: BH = T'Z 3.

['a ta opBoywvia tpiywva BEH kat ZAT, woxvouv ot 106tnteg mMAcupwv: BE =TA
(6edopévo) kat BH = I'Z (amd v wootnta (3)). Apa ta Tplywva elval ioa, OTIOTE:

BEH = I'AZ & BEI = I'AA.
Napathpnon

To onueio E 6Oa pmopoloe va
Bploketal €ktd6G TOL TUNpatog Al
(OTwg  @aivetal O0TO TMAPAKATW
OXNUQ) ... KAl OTIS §V0 TEPIMTTWOELS
akoAovBovpe avaroyn Swadikacio
(ovykplvovtag Ta KaTdAAnAa
OKLAOUEVA 0pBOoYyWVLIO TPlywVva)

B AYKEIOY
IpoBANua 1 (povades 6)
Na Bpebovv ot TpLades (x, v, z) BETIKWV MPAYUATIKWOV aplOUwV TOV elval AVGELS TOV
OUGTNUATOG:

2x3 = 7y? 4+ 4z =—4
2y3 —772% + 4x = —4
223 —7x* +4y = —4
Avon
[IpocBETOVTAG TIG TPEIG OYXETELS KATA UEAT] EXOVUE:
2x3—7y?+4z+4)+ Qy3 - 722 +4x+4)+ (223 -7x*+4y+4) =0
& (2x3—7x>+4x+4)+ 2y =7y  +4y+4)+ (223 - 722+ 4z+ 4) = 0.
[TapayovTtoTolov e TNV TAPACTHOT THG TPWTHG TapévOeon :
2x3 —7x?+4x+4=2x3—4x?> —3x> +4x + 4 =
=2x*(x—2) = 2x? +4x —x*>+4 =
=2x2(x-2)—2x(x—-2)—-(x—-2)(x+2) =



=(x—-2)2x?=3x—-2)=(x—-2)?(2x + 1).

Me Opol0 TPOTIO TAPAYOVTOTIOLOVE KL TIG GAAEG TapeVOEDELS, OTIOTE 1) TEAsLTALA
eflowon ylvetau

(x=222x+ 1)+ —-2)2Qy+1)+(=z-2)2?R2z+1) =0.
Emedn) dpws x,y,z > 0, 0a mpénetx =y = z = 2, omote (x, v, 2) = (2,2, 2).

Napatipnon

H mapayovtomoinon twv mapevBécewv umopel va yivel kat pe tn Ponbewa tov
oxnuatog Horner (avalntwvtag AVoelg LETAE) TwV SLALPETWYV TOU 4).

295 TpOTI0G: MTopoU e va UTIOBEGOV LE, XwPIS BAGLN TNG YEVIKOTNTAG, OTLO X ElvaL O
HKPOTEPOG ATtd TOVG TPELS aplOuovs. Emopevwg, x < y katx < z. Emopévwg, n tplty
elowon Sivel

263 —T7x* +4x <223 —-7x*+4y=—-4 (1)

‘Omw¢ kL otov 1° Tpomo, £xovpe 6TL2x3 — 7x% + 4x + 4 = (x — 2)?(2x + 1),
emopévwg N (1) Siver 6tulx — 2)2(2x + 1) < 0 (2).

[IpémeL Aowmov va oxvel ) wootnta otn (2), dpa kat oty (1), emopévwe, x =y =z =
2.

Mpopiqpa 2 (novaoeg 7)
Na tpoodloploeTe OAOUG TOUG TETPAYNPLOVS AKEPALOVS
N = aByé = 1000 +1008 + 10y + 6,0 < a <y,
OV £lvat (0oL e TO OKTATIAGGLO TOV afpoiopatog
(a—1D?+a?+-+y2 +(y + 1)?,
0TO0 0To(0 ABPOIfOUE OAN TA TETPAYWVA TWV U1 APV TIKWV aKeEPAiwv amod tov a—1
HeEXpLKaL Tov ¥ +1.

Avon
TOp@wva PE TNV VTIOOEOT Exoupe

N = afyS = 1000a + 1008 + 10y + § = 8[(a — 1)?2 + a? +-- +y2 + (y + 1)?]

< 8(0% + 12 + 2%+...+10%) = 3080,
atd TV omola TPoKUTTEL OTL: @ < 3. EMOPEVWG £XOVUE TIG TEPLTTWOELG:

Av a = 3, katy < 8 éyovpe
8[2% +-- +y% + (y + 1)?] < 8[2% +--- +8% + 92] < 3000, adVvarto.
Apa mpémely = 9.
Fay =9, Sev éyovpe emiong AVon yuatl
8(2% +--- +8% + 92 + 10%) = 3072, drono.

Av a = 2, t0te avy < 7 éxovpe: 8[12 +--- +y2 + (y + 1)?] < 8[1%2 +-- +82] < 2000,
advvato. Apay =81y =9.
Ty = 8 éxoupe 8[12 +-+- +8% + 92] = 2280, Sex).
Ty = 9 éxovpe 8[12 +--- +8% + 92 + 102] > 3000, adVvarto.




Av a = 1, 1ot éxoupe OTLYIX ¥ = 8 0 aptdpdg sivar peyadvtepog amd 8[12 +---

+82 + 92] = 2280, adVvarto.

Emtiong yiay < 5 éxouvpe 6TL 0 ap®udg sivar pikpdtepog amd 8[12 +--- +62] = 728,
atomo. Emopévwgy = 61y = 7. 0pwg Kat oL 5U0 TePLMTWOELS SeV 061YoVV 0€ Ao,
a@oV ylx y = 6 0 aptBudg Oa émpeme va sival ioog pe 8[12 +--+ +72] = 1120,
advvato. TéEAog ylx y = 7 €xovpe 0TL 0 aplBudg Ba Empete va elval (0oG pe

8[12 +--- +8?] = 1632, emtiong advvaTo.

Emopévwg, povadikn Avon eivat o aplbpog 2280.

Hpoprnpa 3 (povaoeg 7)

Atlvetat tpitywvo ABT pe AT' > BT ITaipvoupe onueio A tavw otnv mAsvpa Al' Tétolo
wote ['A = I'B. Av 1 kaBetn oto onuelo A pog v evbeia AB tépvel v mAsvpa AB
0To péoo NG, va amodeifete 0TL AT’ = 3 - BI.

AvYon

‘Eotw E to péoov m¢g AB. 'Eotw 6111 K&BeTn vbela mpog tnv evBeiat AB oto onpeio A
tépuvel Ty vBeia BT 6to onpeio K. Emeldn) eivar I'B = TA, émetaw dtL ABT = BAT = ¢,
omdte amd To opBoywvio Tpiywvo BAK éyovpe 6TtiT'AK = T'KA = 90° — ¢ . Emopévwc.
To Tplywvo I'AK eivat .oookeAég pe ouvémela 'K = TA = I'B, nAadn to I' eivar to uéco
Tov evBuypdappov Tunpatos BK katn evbeia AT elvat Stapecog tov tptywvouv ABK

Emeldn n evBeia KA tepvael amod to péoo g mAevpag AB, émetal 0TI To onpeio A eival
To onpelo Toung Twv Stapécwv touv Tptywvov ABK. Emopévwg xovpe AA = 2 - AT ko

Al =AA+ AT =2 -AT'+ AI'=3-A'= 3 - BI..

2° TpdmoG: Ovopalovpe M to péoov g AB. Oewpolpe ta péoa N, P twv Tunuatwv
AA xat AB. O¢Aovpe va amodei&ovpe 6Tt NA=AT.
Yto Tplywvo ABA, 1 MN evwvel Ta HECK TWV TTAEUPWYV TOU TPLYWVOV, Apa

MN//= % = AP (1)

ATté Vv mapoaAAnAia tpokuTttel 6TLAM L MN kat £ZMNA = £BAT (2).
Ao g (1), (2) emetan 6t ta tplywva MNA kat T'AP gival toa, dpa TA=AN, ov eivat

TO {nNTovEVO.



I'" AYKEIOY

Mpoprinpa 1 (povaodeg 6)
Na AVoete 6TOUG BETIKOVG AKEPALOVG TO CUCTNUA:

4a% = 6% + 5y% + 25

13a = 30 + 2y + 34.
AvYon
Ao v TpwTn €§loWOoN TPOKVTTEL OTL O Y TIPETIEL VA ELVAL TIEPLTTOG AKEPALOG, APOV
SrapopeTikd Ba TPoékuTTe OTL 0 axépatog 4a? — 6% — 5y2 = 25 elvau dptiog.
Emtiong amd v mpw e€lowon TPoKUTTELOTL A > f KaLa > ).
Mpdyuaty, avitav a < B a <y, tote Ba siyaue 4a? < 642 + 5y2 + 25.
ATt ) Sevtepn elowon Aapfavoupe:

13a =3B +2y+34<5a+34=>8a<34=ac€{l234}.

Hmepintwon a = 1 anokAegletal, apov a > f kata > y. Opolwg yi @ = 2 TPoKUTITEL
To ovomnua: 6B% + 5% = —9,3B+ 2y = —8, (adVvato). INa a = 3 mpokVTTEL TO
ovomnua: 682 +5y2= 11,384 2y = 5 pe povadiki} AVon 6Tovg BeTIKoVG aKEPALOVG
B =y =1.Twa =4mpoxVnteL 10 cVoTHUA 652 + 5y% = 39,38 + 2y = 18, T0 oTr0(O
Oev €xeL akéPALEG AVOELG.
Emopévwg, n povadikn AVom tov cvomuatos eivaen (a, B,y) = (3,1,1).

MpdoBANpa 2 (povades 7)
Oewpovpe ouvaptnon f: R = R,y v omota loyveL

fFRI)+y)=FfFM+x) +x. (%)

(o) Na amodei€ete dtLyia kabe @ € R vmdpyerz € R té€tol0, woTe f(2) = a KaL 0TLn
f etva 1-1.
(B) Na Bpebovv 6Aeg oL cuvapToels f Tov tkavoTolovy Ty (*).

AYon
(a) Eotw a € R. Av B¢covpe 6mov y to —2f (x) Taipvoupe
f0) —x = f(f(=2f(x)) +x) €Y

Emopévwg, av Bécovpe 6mov x to —a + f(0) oty (1), Bplokovpe z wote f(z) = a.
['a to 1-1, mailpvovpe yo wote f(yy) = 0. T y to yo 1 (1) Sivel

fQFO) +y0) = f(x) +x (2).
Emopévwe, av xq, X pe f(x1) = f(x2), €xovne f(2f (x1) + yo) = f(2f (x2) + yo), dpa
armo Vv (3) f(xq) + x1 = f(x3) + x5, dpa x; = x;.

(B) Av 6¢oovpe 6Tov x T0o 0 otnv (*), maipvoupe f(2f(0) + ¥) = f(f (¥)) xat apov
N f elvar 1-1 Ba woxvel f(y) = 2f(0) + y, dnAadn f(y) =y + c yia kdbe y € R.
AvtwkaBiotwvtag otn oxéon (*) maipvovpe fRR(x+c)+y)=f(x+y+c)+x=>



2x+y+3c=2x+y+2c omotec = 0.
TeAwa n {ntovuevn cuvdaptnon eivarn f(x) = x, yla kabe x € R.

Mpopinpa 3 (povadeg 7)

Alvetat tptywvo ABT (pe AB < AT" < BID), eyyeypappévo o kUkAo C pe kévtpo O Kot
aktiva R. Oswpovpe ta péoa M, K, A twv mAgupwv BT, AT, AB (avtiotoya) kabwg kat
TouG KUKAOUG Cyp (M, MA), CkK, KB), C (A, AT) pe kévtpa ta onueia M, K, A kat aktiveg
MA, KB, AT, avtiotolya, ol omolot TEpvouv Tov kUKAo C ota onueia A, E, Z avtictoiya.
Av T,P, X eival ol mpoBoArég Twv kopuwv A, B, T, avtiotola, Tov tptywvouv ABI
TPOG TI§ ATEVAVTL TAEVPEG TOU, va amodeifete OtTL ot evbeieg AT, EP ko ZZ
OUVTPEYOLV.

Avon
'Eotw 0Tl 0 KUKAOG pe KevTpo to péco M tng BT kat aktiva MA (Cyp), TEUVEL TO KUKAO
C oto onueio A. Eotw axkoun T n mpofoAn ¢ kopueng A otn mAevpd. Oa
amodei&ovpe 6TLM evBeia AT mepvael amd otabepod onpelo.

A M

H OM eivat Stakevtpog twv KOKAwV C kot Cy. Apan) OM eival HEcoKABETOG TNG KON G
xopdng AA Twv Vo kUkAwv. H OM eival (emiong) pecokdBetog ¢ xopdng BI' tou
kUKkAov C. OTtoTe To TeETpdmAgvpo ABIA elval LOOOKEAEG TPATECLO, EYYEYPAUUEVO GTOV
kUKo C. Eotw 6t mpoéktaon s OM téuver v AA oto onpeio M'. Tdte to M’ B

elval To péoo ™G AA, omote Ba LoxveL:

AA
MT = AM’' = > (D).

Av twpa ot AM xat AT tépvovtal oto onueio S. Tote Ta Tplywva AAS kat MTS eivat

OUOLX KOl KATA CUVETELN:
SA  AA (v

SM~ MT

Apa to onpeio S eivat Bapukevtpo Tou Tptywvou ABT.



Me avdroyo tpomo amodeikviovpe 0Tt ot EP kat ZX Siépxovtatl amd to Baplkevipo
TOV TpLywvov ABI.




